
  

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 870 

Aos 30 (trinta) dias do mês de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) na 

sede do Poder Legislativo Municipal, localizado a rua da alegria nº 41 (quarenta e um) na 

cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores para a sessão plenária ordinária nº 870 (oitocentos e setenta) com a presença 

dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa, exceto os vereadores Deivion 

Demostenes, primeiro secretário e Henrique Diogenes.  

Com a ausência do 1º (primeiro) secretário, a Sra. Presidente convocou a 2º 

(segunda) secretária Jaciana Patrícia, para assumir a primeira secretaria e o vereador 

Adílio Cordeiro, para a segunda. Composta a Mesa a Sra. Presidente pediu a funcionária 

Edilene, para fazer uma oração, justificou a ausência dos vereadores depois pediu ao Sr. 

Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretário da Câmara, para fazer a chamada dos Srs. 

Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que 

colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi 

posta em votação sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 

Aberto o pequeno expediente, a Sra. Presidente pediu a vereadora Jaciana Patrícia, 

para apresentar o requerimento com número de ordem 003/2026 de sua autoria, que 

solicita do Prefeito Thiago Gonçalves a instalação de caixas de sugestões, reclamações e 

elogios em todas as repartições públicas municipais. Após a leitura do requerimento com 

a justificativa da vereadora, a Sra. Presidente colocou a proposição em discussão, não 

tendo vereador inscrito, foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. 

Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores e não tendo 

inscritos, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não 

havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência, foi 

encerrado o expediente.  

Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu aos vereadores Max Saturno, nomeado 

relator da comissão de legislação, justiça e redação; Adílio Cordeiro, comissão de 

finanças e orçamento e a vereadora Jaciana Patrícia, comissão de educação, saúde e 

assistência social, para apresentar os relatórios com os pareceres dados ao Projeto de Lei 

nº 438/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que institui o Programa Xexéu 

Voando Pelo Mundo, que dispõe sobre intercambio educacional internacional para 

estudantes da rede pública municipal de ensino. Após a apresentação dos relatórios com 

os pareceres favorável a aprovação do referido projeto, a Sra. Presidente colocou os 

pareceres em discussão, não havendo contestação por parte dos vereadores, foram postos 

em votação sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, posteriormente 

devolvido a secretaria da câmara para receber o número de lei municipal e ser 

encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para ser sancionado e  



  

 

 

 

 

 

posteriormente publicado. Prosseguindo a Sra. Presidente apresentou aos nobres 

pares 01 (um) Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal, que autoriza o 

Poder Executivo a contratar Operação de Crédito com o Banco do Brasil S.A. O referido 

Projeto teve o número de ordem 439/2026, posteriormente encaminhado as comissões 

competentes para darem os devidos pareceres. 

Recebido o Projeto pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 

como relator da comissão de justiça e redação o vereador Max Saturno, e para a comissão 

de finanças e orçamento o vereador José Jacinto, para exarar os pareceres. 

Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Max Saturno, saudou a Mesa Diretora, demais 

colegas vereadores, funcionários da casa, o Secretário Jeferson Ferreira e público 

presente, parabenizou a vereadora Jaciana Patrícia, pelo seu requerimento ora 

apresentado, proposição de grande importância para cada setor público deste município, 

cumprimentou a mãe do vereador Adílio Cordeiro, que veio prestigiar essa sessão e que 

ela seja sempre bem-vinda a esta casa. 

Depois fez uso da palavra o vereador José Jacinto, que após cumprimentar a todos, 

agradeceu ao Prefeito Thiago Gonçalves, pelo fato de ter evitado uma polemica, pois tem 

um amigo chegado recentemente no grupo e que queria atropelar um requerimento feito 

por esse vereador desde o dia 14 de fevereiro do ano passado ao Prefeito e ao Secretário 

de obras, que pede a construção e reforma de vestiários e banheiros nos campos da Zona 

Rural, sendo eles: Curupaití, Veneza e Bom Mirar e para reforma: Fernandes Vieira, 

Canto Flor e Beleza. 

Também fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos, 

agradeceu aos nobres colegas vereadores pela aprovação do seu requerimento ora 

apresentado e disse que isso fortalece o trabalho de todos.  

Ainda fez uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar a todos, 

registrou a presença do Secretário do Município Jeferson Ferreira, agradeceu a companhia 

nessa sessão da sua mãe e sua esposa, parabenizou a vereadora Jaciana Patrícia, pela 

apresentação do seu requerimento e aos colegas vereadores pelo apoio de sempre. 

Fez também uso da palavra o vereador Edson Cabral Neto, que após saudar a 

todos, agradeceu a Deus por mais uma sessão, cumprimentou o Secretário Jeferson 

Ferreira, disse que foi um prazer receber a mãe do vereador Adílio nessa sessão, fez 

comentário sobre o caso da pessoa que queria construir um vestiário no campo do 

Engenho Veneza, atropelando um requerimento feito pelo vereador José Jacinto, já 

aprovado nessa casa desde fevereiro de 2025, parabenizou a vereadora Jaciana Patrícia, 

pela apresentação do seu requerimento ora aprovado nessa casa. 

Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente aproveitou o espaço para 

saudar a todos, parabenizou o vereador José Jacinto, pelo requerimento aprovado 

anteriormente por essa casa e pelo atendimento do prefeito nesse caso, parabenizou a 

vereadora Jaciana Patrícia, pelo seu requerimento apresentado e aprovado, deu as boas 

vindas a mãe do vereador Adílio Cordeiro e registrou a presença do Secretário Jeferson 

Ferreira, fez suas considerações finais, agradeceu a presença de todos e convocou uma  

 



  

 

 

 

 

nova sessão para o dia 06 (seis) do mês de abril do ano em curso às 20:00 (vinte) 

horas, no plenário desta colenda Casa Legislativa, depois pediu a todos para ficarem de 

pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretário da Cãmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada. 

 

Xexéu, 30 de maio de 2026.  
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ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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